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Ay'in Yapisi ve Ozellikleri

Sekildeki fotograf Neil Armstrong'un 1969 yilinda Ay'a
basmasi sonucu olusan ayak izini gdstermektedir. Giini-
mizde gekilen fotograflarda da ayak izinin hi¢ bozulma-
dan kaldigi gérulmastar.

Bahsedilen ayak izinin hi¢ bozulmadan kalmasinin
sebebi hangi segenekte dogru verilmigtir?

A) Ay'daki sicaklik degisimleri izlerin yok olmasi igin ye-
terli degildir.

B) Ay'in kiiresel olmasi yiizeyinin ayni kalmasina neden
olur.

C) Ay'da rizgar ve yagmurun olmamasi sebebiyle yi-
zeydeki toz tabakasi sabit kalir.

D) Ay'a ayak basilan bolgenin karanlik tarafta olmasi ne-
deniyle iz degismeden kalmigtir.

"Ay'a gitseydik nelerle karsilasirdik?" konulu bir sinif tar-
tismasina verilen cevaplar su sekildedir:

Ozgiir: Toz kapli bir yiizeyle karsilasirdik.

!

Zeynep: Gece - gundiz sicaklik farki gok
az olurdu.

i

Sefa: Ozel bir ekipmana ihtiyag duymadan
rahatlikla nefes alabilirdik.

l

Aynur: Asla kar yagisi géoremezdik.

Buna gore hangi 6grenci Ay'in ozellikleri ile ilgili
yanlis bir bilgi vermistir?

A) Ozgir B) Zeynep C) Sefa D) Aynur
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Bulutsuz bir giin boyunca gokyuzini
inceledigimizde Ay’1 Glines’ten daha
buyik goéruriz. Bunun nedeni nedir?

\ ©©

Ogretmen

Ogretmen'in sordugu sorunun dogru yanitini hangi
o6grenci vermistir?

A) Ozlem: Ay daha parlaktir.

B) Erdem: Ay, Glines'ten daha buyuktur.

C) Hakan: Glines, Diinya'ya Ay'dan daha yakindir.
D) Meltem: Ay, Diinya'ya Glines'ten daha yakindir.

Ay’in ylzeyinde bulunan meteor
garpmasi sonucu olugsmus derin
cukurlara - - - - denir.

Yukarida verilen tanimda bos birakilan yere hangi
kavram getirilmelidir?
A) krater B) magma C) magara D) leke
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Karpuz Bezelye Domates

Diinya, Giines ve Ay'In biiyiikliiklerine gére bir model
hazirlamak igin verilenlerden hangileri segilmelidir?

Diinya Giines Ay
A) Karpuz Domates Bezelye
B) Bezelye Karpuz Domates
C) Domates Bezelye Karpuz
D) Domates Karpuz Bezelye
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Kazanim Kavrama Testi
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Ay'in Yapisi ve Ozellikleri

6. Tark Dil Kurumu sézliginde Ay'in iki anlami su sekilde
verilmistir.

(TDK Giincel Sézliik)

AY:

1. Yilin on iki bélumunden her biri.
(Mart, Nisan, Mayis...)

2. Dlinya’nin uydusu olan gok cismi.

Takvimdeki Ay kavrami ile gok cismi olan Ay'in ayni
isimle anilmasinin nedeni hangi segenekte dogru
aciklanmigtir?

A) Ay'in Dinya etrafindaki bir turu 365 giin 6 saat sirdi-
gu icin takvimdeki ay kavramina ismini vermistir.

B) Ay'in evreleri 29 giinde tamamlanir. Bu nedenle yilin
yaklasik 30 gunlik dilimlerine de Ay denmistir.

C) Ay'In bir evresi 29 gin surer. Bu da yilin 30 glnlik
dilimlere ayrilmasina neden olmustur.

D) Dinya'nin Ay'in etrafinda dénisi 30 giin surer. Bu da
takvimdeki ay kavramini ortaya ¢ikarmistir.

7.
Ay’'in Glnes Ay’in kendi
etrafinda dolanma etrafinda donme
suresi suresi
1 2

Dunya’nin kendi
etrafinda donme
suresi

Dinya’nin Giines
etrafinda dolanma
suresi

Yukarida verilen pankartlarda yazan siirelerden hangi
ikisi birbirine esittir?

A) 1ve2.
C) 3ved.

B) 2 ve 3.
D) 1 ve 4.
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Sekilde Guines ile Dinya arasindaki uzaklik A, Dinya ile
Ay arasindaki uzaklik ise B harfi ile gOsterilmigtir.

Glnes

Buna gore A ve B uzakliklari hangi segenekte dogru
verilmistir?

A B
A) 150 milyon km 384 bin km
B) 150 km 384 km
C) 38400 km 15 km
D) 384 bin km 150 milyon km

Ay ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) Sekli kireseldir.

B) Dogal isik kaynagidir.

C)

D)

Dunya'nin tek dogal uydusudur.
Cok ince bir atmosfer tabakasi vardir.

Ay'a cikan astronotlar yandaki resimde
verilen 6zel tasarlanmis kiyafetleri gi-
yerler.

Bu ozel kiyafet ile ilgili,

I. Astronotlarin nefes almalarini sag-
lamasi amaglanir.

Il. Bedenleri dig darbelere karsi korur.

A

lll. Vicut sicakhgini uygun dizeyde :‘? =
tutar. ! ?

: : . 4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) I ve ll.

C) lvellll. D) I, Il ve lll.

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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